

БОРИС КРЮК: «ДОМА Я НАЗЫВАЛ ВОРОШИЛОВА ВОВКОЙ»

В эфир вновь вышла старейшая телевизионная игра «Что? Где? Когда?». Теперь без Ворошилова, но в том же жестком стиле. Наверное потому, что режиссер остался прежним. Вот уже десять лет передачу делает приемный сын Владимира Яковлевича известный телеведущий Борис Крюк.

Борис Крюк, его жена Инна, сын Михаил и дочь Александра в Нескучном саду возле домика, где проходят съемки программы

МИХАИЛ КИОБЕР

— Борис, почему вы решили продолжить игру без Ворошилова, ведь вы, насколько известно, были самым активным противником передачи с другим ведущим?

— Мы долго думали, как поступить. И все-таки решили пустить в эфир блок из четырех программ. И, как это было в юбилейных играх, будущее игры решит счет. Тогда, зимой, Ворошилов поставил на кон свое дальнейшее участие в программе, игроки выиграли, и он должен был остаться. Но жизнь распорядилась иначе. Теперь же на кону судьба самой игры — если выиграют игроки, программа и дальше будет выходить, если проиграют... То «Что? Где? Когда?» навсегда покинет телевизионные просторы.

— Откройте тайну: чей голос слышен за кадром?

— Ни за что. Ведь мы не зря посредством компьютерных эффектов изменили голос ведущего. Игрокам и так тяжело втянуться в игру, а тут им придется страиваться на нового ведущего, начнутся сравнения. И я уверен, что не в пользу нового. Не потому что он плох.

Просто мне лично трудно представить на этом месте кого-то другого.

— Но ведь этот человек, этот инкогнито должен не просто подавать реплики, он должен знать, когда и что сказать, должен всех держать в напряжении. Вы что, весь эфир будете сидеть рядом и на ухо ему подсказывать?

— Поначалу, конечно. Хотя не на ухо — в эфире все слышно. Буду, как и раньше, писать записочки.

— Вы хотите сказать, что все эти 10 лет вы писали записки с советами Ворошилову?

— Что вы, ему никогда и ничего нельзя было навязать. Просто во время эфира мы сидели рядом, и, если у меня были предложения, я писал их на карточках с вопросами и передавал ему. А уж он сам решал, что делать. А до меня это делала Наталья Ивановна Стеценко (моя мама и генеральный директор телекомпании «Игра»). Кстати, у Владимира Яковлевича была забавная манера. Он очень любил швыряться этими карточками. Прочтет — и на пол, а несчастный Леша Ветюгов (это наш ассистент) ползал по полу и собирал. Ведь на

МИХАИЛ КИОБЕР

Борис Крюк (режиссер-постановщик) и члены съемочной группы

карточках, кроме вопроса, было еще и имя телезрителя, который этот вопрос прислал и которого после ответа игроков надо объявить. Картинка во время эфира была презабавная: двое взрослых людей — один швыряет, другой по полу ползает.

— Ну вас-то, наверное, подобными сценками не удивишь, вы на телевидении с 9 лет работаете.

— Работаю — сильно сказано. Просто на заре программы телезрители еще не присылали вопросов, и их надо было придумывать самим. Вот мама и попросила меня придумать какой-нибудь шахматный вопрос, что я и сделал.

— Вы тогда шахматами увлекались?

— Да я и сейчас их люблю. Только вот достойного противника теперь не найду, раньше, бывало, с Владимиром Яковлевым поигрывали.

— Мне почему-то кажется, что он вам как младшему товарищу не подавался.

— Правильно вам кажется. Он был не из таких. Помню, приготовила мама рыбку. Ворошилов попросил оставить ему хвост (он почему-то хвосты любил). А пока он руки мыл, хвост достался мне. Когда он понял, что его любимая часть потонула в недрах моего детского организма, то так разозлился, что неделю со мной не разговаривал. Когда я спросил почему, он сказал: «Вовкой меня называешь? Хочешь быть на равных? Тогда почему тебе привилегии?»

— Простите, вы что, Ворошилова Владимира Яковлевича Вовкой звали?!!

— Представьте, звал. Но это было до моего прихода в «Что? Где? Когда?». И ему это нравилось, он сам меня об этом просил. А на работе я его по имени-отчеству называл. Правда, один раз сорвался. Помню, пошли мы обедать, Ворошилов, один режиссер и я. И за супом стали, как водится, спорить. И вот я в запале забылся и как закричу: «Нет, Вовка,

давай лучше так!» Несчастный режиссер аж супом поперхнулся.

— Какая фамильярность по отношению к человеку, благодаря которому вы и попали на телевидение!

— Да уж. Нехорошо получилось. Осиротело российское машиностроение. Я честно окончил институт, отправился на практику, где занимался конструированием прокатных станков. Правда, надолго меня не хватило, я понимал, что это не мое. Тем не менее при 230 часах прогулов диплом я получил. И вот, когда мы отмечали в ресторане мой диплом, хитрый Ворошилов и говорит (как бы между делом): «У меня конгресс начинается, помоги, а то мне некогда. Там есть игрок один, очень инициативный малый — Андрей Козлов, он поможет». И понеслось. С тех пор мы с Андреем и «Любовь с первого взгляда» (которую тогда называли порнографической программой) и «Брэйв-ринг» делали.

— Правда ли, что ваша мама Наталья Ивановна не была рада вашему приходу на ТВ?

— Нет, она спокойно к этому относилась, наверное, понимала, что спорить бессмысленно. Но наше родство по первости старалась не афишировать. Когда я был маленький и приходил к ней в «Останкино», то, заказывая мне пропуск, она записывала меня как Бориса Петрова — стеснялась, что у нее такой большой сын. Зато теперь с удовольствием нянчит моих детей. Мальчика и девочку. (Хитро улыбается.)

— Мальчика и девочку? А как зовут-то их, вы хоть помните?

— При такой нагрузке (сейчас я работаю над несколькими телепроектами одновременно, плюс «Что? Где? Когда?») можно и забыть! А детей зовут Михаил и Александра. Но даже если я и забуду, то жена-красавица напомнит. Ее, кстати, Инна зовут.

Наталья ОКУЛОВА



Борис Крюк и его мама Наталья Стеценко (генеральный директор телекомпании «Игра»)

МИХАИЛ КОЗЛОВ

Бассейны
JEAN DESJOYAUX
№ 1 в Европе

Счастье,
разделяемое
со всеми



Подсветка и подогрев воды, всевозможные аксессуары и средства по уходу за водой



Всего две недели отделяют вашу мечту от реальности - бассейн любой формы и размера, включая аквапарки!



Бассейны ДЕЖУАЙО
представлены в 70-ти пунктах

продажи в странах СНГ и Балтии
Для всех регионов России:
(095) 728-69-04 г. Москва
Для всех регионов Украины:
(044) 466-30-64 г. Киев

PISCINES JEAN DESJOYAUX
BP 280 / 42486 LA FOUILLOUSE Cedex FRANCE



35-и летний
опыт